
   

令和３年 第８回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和３年７月 27日（火） 午後２時 

 

 

場 所  学びの杜 ののいちカレード １階 会議室 

 

 

 

議    案  第 20号 野々市市中央公民館長の任命について 

        第 21号 野々市市野々市公民館長の任命について 

 

 

 

報    告  １ 令和３年度野々市市の教育概要について（教育総務課） 

２ 野々市市いじめ調査委員会設置要綱の一部を改正する要綱につ 

いて（学校教育課） 

３ 野々市市いじめ問題調査委員会委員の追加について（学校教育課） 

４ 野々市市立学校教育情報セキュリティポリシーの改訂について 

（学校教育課） 

５ 令和３年度教育委員会関係委員の報告について 

（生涯学習課、スポーツ振興課） 

６ 夏休みののいち歴史情報について（文化課） 

 

 

 

そ  の  他  市制施行 10 周年・第 40 回 野々市じょんからの里マラソン記念大会の

延期について（スポーツ振興課） 



   

出席委員 

 教育長                 大久保 邦  彦  

  教育長職務代理者             松  野 勝  夫  

委員                   松  本 哲  幸  

〃                   宮  川 美保子  

〃                   安  嶋 是  晴 

〃                   髙  桑 奈  美  

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                山  下 かおり 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   古  村     充 

     教育総務課長               塩  田    健 

     生涯学習課長              松  村 隆  一 

     文化課長                田  村  昌  宏 

     スポーツ振興課長            宮  前 茂  喜 

教育総務課課長補佐           井  沢  友  宏 

 

 

傍聴人  ０人 
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議  事 

 

開会（午後２時 00分） 

 

大久保教育長 時間になりましたので、第８回の教育委員会を開催します。 

今回は場所を変えて、カレードにお集まりいただきました。コロナ禍という

ことで、少し閲覧用の椅子の制限もしているかと思いますが、カレードの方

は安定してご利用していただいていると思います。コロナ禍の影響もあり

まして、市民学習センターの方の利用が、少し以前より、落ちてきていると

いうことでございます。現在、カメリアのホール椿はワクチン接種会場とし

て利用されていることから、いろいろな会合のカレード利用促進について、

関係部局にお願いしているところでございます。 

さて、今日の午前中に布水中学校ＡＬＴのオリバーさんが３年間の英語の助

手が終わり、イギリスへ帰国するということで、先ほど 10 時から感謝状を

贈呈させていただきました。３年間、英語教育を頑張っていただき、生徒た

ちとの交流も深めていただきました。また、今後ＪＥＴ絆大使としてイギリ

スと日本との交友関係を築き上げていただきたいということで、総務大臣か

らのＪＥＴ絆大使の辞令を、私が代読して交付させていただきました。 

それでは座って進行を進めさせていただきます。 

本日の会議の傍聴につきましては、許可していることをご報告いたします。 

本日は報告６件とご案内をしておりましたが、追加議案として２件、議案第

20号野々市市中央公民館長の任命について、及び議案第 21号野々市市野々

市公民館長の任命について、お手元にございますのでよろしくお願いいたし

ます。 

それでは、議事録の署名を安嶋委員、髙桑委員にお願いいたします。 

 

大久保教育長 「７月活動報告」説明。 

（説明の概要） 

6/24 ６月議会閉会 

6/24 富陽小学校校長と教育委員の懇談会 

6/24 第７回教育委員会 

6/29 感謝状贈呈式 

7/1  第 56回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

7/2  第９回野々市市美術展（コロナで中止） 

7/2  教頭会 
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7/2  全国史跡整備市町村協議会第１回役員会（リモート会議） 

7/3  田尻ジッタ遺跡発掘調査現地説明会 

7/3  第 71回社会を明るくする運動「市民のつどい」 

7/4  子どもと大人のまちぐるみ美化清掃 市内全域（コロナで中止） 

7/8  女子プロゴルファー平井亜実選手 市長表敬訪問 

7/8  第１回野々市市学校運営協議会（コミュニティ・スクール） 

準備委員会 

7/12 県教委連として県へ要望書提出 

7/13 第２回石川県市町教育委員会連合会「理事会」 

7/16 東京 2020オリンピック ウクライナ選手団応援メッセージ写真撮影 

7/16  野々市市体育施設実施計画第１回検討委員会 

7/17 ののいちっ子を育てる市民会議「青少年育成研修会」 

7/19 第 73回石川県民体育大会夏季大会野々市市選手団壮行会 

（コロナで中止） 

       7/20 地元農産物生産者との給食交流会 サマーカレー（コロナで中止） 

          ※児童・生徒の給食はサマーカレーを提供 

 

大久保教育長 ７月の活動報告についてご質問等ございませんでしょうか。  

ないようですので、８月の行事予定について事務局説明をお願いします。 

山下 部長  「８月行事予定」説明 

（説明の概要） 

8/2  部課長会議 

8/4  第１回野々市市家庭教育推進協議会 

8/6  全国中学校体育大会 出場者激励会 

8/7  石川県民体育大会夏季大会（コロナで中止） 

8/7  少年の主張石川中央地区大会 

8/16 パラリンピック聖火フェスティバル 

8/19 野々市市小中学校教育研究会全体会 

8/23 庁議 

8/23 感謝状贈呈式 

8/24 定例校長会議 

8/24 教育福祉常任委員会 

8/27 第９回教育委員会 

8/29 令和３年度石川県学校保健研究大会 

大久保教育長 この件につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

 それでは議案に入ります。議案第 20号「野々市市中央公民館長の任命につ
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いて」事務局説明をお願いします。 

山下 部長  議案第 20号「野々市市中央公民館長の任命について」説明。 

（説明の概要） 

野々市市中央公民館長、田多野 和彦館長の令和３年７月 31日退職により、

笠間 悟氏を８月１日より野々市中央公民館長に任命。 

笠間 悟氏は、平成 25年から野々市市野々市公民館長。 

 

大久保教育長 ただいまの議案第 20号「野々市市中央公民館長の任命について」ご意見ご

質問等ございませんでしょうか。 

よろしければ、議案第 20号「野々市市中央公民館長の任命について」原案

の通り、任命することでよろしいでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 続きまして議案第 21号「野々市市野々市公民館長の任命について」事務局

説明お願いします。 

山下 部長  議案第 21号「野々市市野々市公民館長の任命について」説明。 

（説明の概要） 

野々市市野々市公民館の笠間 悟館長の後任として、宮本 一郎氏を野々

市市野々市公民館長に任命。 

宮本 一郎氏は、平成 18年から二花自治（本町一丁目県住）町内会長。 

 

大久保教育長 それでは議案第 21号「野々市市野々市公民館長の任命について」ご意見ご

質問等ございませんでしょうか。 

よろしければ議案第 21号「野々市市野々市公民館長の任命について」原案

の通り、任命することでよろしいでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 それでは報告に参ります。報告１「令和３年度野々市市の教育概要について」

事務局説明お願いします。 

塩田 課長  報告１「令和３年度野々市市の教育概要について」説明。 

（説明の概要） 

教育委員会における教育目標や教育施策の実績をまとめた「令和３年度野 

々市市の教育概要」について説明。ご意見等について、８月６日（金）まで

に事務局へ連絡。 

 

大久保教育長 報告１「令和３年度野々市市の教育概要について」ご質問ご意見等ございま

せんでしょうか。 

 続きまして、報告２「野々市市いじめ調査委員会設置要綱の一部を改正する
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要綱について」事務局説明をお願いします。 

古村 参事  報告２「野々市市いじめ調査委員会設置要綱の一部を改正する要綱につい

て」説明。 

（説明の概要） 

野々市市いじめ問題調査委員会委員の上限を、８人から 12人に改める。 

 

大久保教育長 報告２「野々市市いじめ調査委員会設置要綱の一部を改正する要綱につい

て」ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

 

大久保教育長 続きまして、報告３「野々市市いじめ問題調査委員会委員の追加について」

事務局説明をお願いします。 

古村 参事  報告３「野々市市いじめ問題調査委員会委員の追加について」説明。 

（説明の概要） 

現在、委員３名追加で調整中の為、氏名等については、後日、報告する。 

 

大久保教育長 報告３「野々市市いじめ問題調査委員会委員の追加について」ご質問等ござ

いませんでしょうか。 

 続きまして、報告４「野々市市立学校教育情報セキュリティポリシーの改訂

について」事務局説明をお願いします。 

古村 参事  報告４「野々市市立学校教育情報セキュリティポリシーの改訂について」説

明。 

（説明の概要） 

これまで校内で利用する教育コンピュータについては平成 23 年 11 月に改

定された「野々市市校務用コンピュータ使用ガイドライン」に基づき運用を

行ってきた。令和２年度末より開始したＧＩＧＡスクール構想に対応する

ため、文部科学省の「教育情報セキュリティポリシーに関するガイドライン」

をもとに「野々市市立学校教育情報セキュリティポリシー」として全面的な

改定を行った。 

すでに市内の各学校には、校長会議やＩＣＴ担当者会議等で改定について

協議し、学校とも十分共通理解を得ながら進めてきた。 

今後、導入される「統合型校務支援システム」や「学習者用デジタル教科書

を活用した教育データの活用」についても対応している。 

 

大久保教育長 報告４「野々市市立学校教育情報セキュリティポリシーの改訂について」ご

質問ご意見等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  セキュリティの話とはちょっとずれるかもしれません。 
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情報交流館カメリアの「パルの会」などには情報に精通したボランティアの

方がいらっしゃると認識しているのですが、コミュニティ・スクールなどを

進める中で地域の連携を考えるためにカメリアや「パルの会」との連携も今

後検討していく必要があるのかなと思います。文化課の話になるかもしれ

ませんが、今の考えや取り組んでいるものがあれば教えてください。 

古村 参事  情報交流館カメリアに大変堪能な方がいることは私どもも認識しておりま

す。ただ、学校でのＩＣＴ教育につきまして、十分連携が取れているかとい

うとそうでない部分もあります。今いただいたご意見を文化課の課長とも

協議したうえで効果的に教育活動ができればいいかなと思います。 

大久保教育長 他に質問ございませんでしょうか。 

それでは続きまして、報告５「令和３年度教育委員会関係委員の報告につい

て」事務局お願いします。 

松村 課長  報告５「令和３年度教育委員会関係委員の報告について」説明。 

宮前 課長  （説明の概要） 

教育委員会関係委員の報告について説明。 

・野々市市学校運営協議会準備委員（生涯学習課） 

・野々市市体育施設整備実施計画検討委員会（スポーツ振興課） 

 

大久保教育長 報告５「令和３年度教育委員会関係委員の報告について」ご質問ご意見等ご

ざいませんでしょうか。 

 それでは、続きまして報告６「夏休みののいち歴史情報について」事務局説

明をお願いします。 

田村 課長  報告６「夏休みののいち歴史情報について」説明。 

（説明の概要） 

夏休みののいち歴史情報のチラシの内容 

●夏休み古代体験 2021 

製作体験：勾玉（まがたま）作成 ７月 24日（土）～８月８日（日） 

場  所：ふるさと歴史館（野々市市御経塚一丁目 182番地） 

●歴史情報 

・末松廃寺、御経塚遺跡公園、郷土資料館、喜多家住宅の紹介 

・市ホームページ掲載のデジタル資料館などの紹介 

・「ののいち歴史探訪」など、書籍の紹介 

 

大久保教育長 それでは、報告６「夏休みののいち歴史情報について」ご意見ご質問等ござ

いませんでしょうか。 

例年、ジャパンテントで外国人の方が勾玉を作っていたような、外国人の方
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向けのイベントはしていないですか。 

田村 課長  ジャパンテントはコロナの関係で開催はされていません。 

また、見学者の最近の傾向として外国人は来館していませんが、国内の県外

の方はいらっしゃっているという情報は入ってきています。 

大久保教育長 そのほか報告はございませんか。 

 なければ、その他「市制施行 10周年・第 40回 野々市じょんからの里マラ

ソン記念大会の延期について」事務局説明をお願いします。 

宮前 課長  その他「市制施行 10 周年・第 40 回 野々市じょんからの里マラソン記念

大会の延期について」説明。 

（説明の概要） 

市制施行 10 周年と第 40 回の記念大会であったが、新型コロナウイルス感

染症の状況から、大会に係るすべての方の安全を確保することが困難であ

ると判断したため、大会の開催を来年度に延期することとした。 

 

大久保教育長 ただいまの件について、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 その他ございませんか。 

塩田 課長  「市内小中学校の抗菌・抗ウイルス加工について」説明。 

（説明の概要） 

新型コロナウイルスに対する抗菌・抗ウイルス加工を市内小中学校で夏休

み中に実施する。 

ワクチン接種について 12 歳未満は認められておらず、12 歳から 18 歳の若

年層については未定となっている。２学期に向けて子ども達が安全・安心に

学べるように学校内の教室、特別教室、職員室、廊下の手すり等の児童生徒

がよく触る箇所について抗菌・抗ウイルス加工を実施する。 

 

大久保教育長 この件についてご質問等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  後学のため教えていただきたいのですが、これは専門の業者にお願いする

のでしょうか。それとも校務員の方に作業していただくのでしょうか。 

塩田 課長  今回は専門の業者に依頼し施工します。ただ、施工した溶剤が余ればボトル

に入れてスプレーすると効果が持続すると聞いています。 

大久保教育長 ほか何かございませんか。 

委員の方から何かございませんか。 

 ないようですので続いて、日程調整に入りたいと思います。 

≪ 日程調整 ≫ 

大久保教育長 10 月の定例教育委員会は 10 月 28 日木曜日午後２時から行うということで

決めさせていただきたいと思います。 
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それでは、以上をもちまして、令和３年第８回教育委員会を閉じさせていた

だきます。 

どうもありがとうございます。 

 

閉会 （午後２時 47分） 

 

 

 

 以上、本会議の議事経過及び結果が正確であることを証するため、野々市市教育委員会会

議規則第 12条の規定により議事録を作成し、議事録署名人はこれに署名する。 

 

 

委 員                     

 

 

委 員                     


